
תלמידים.  בתחילת השיעור כל התלמידים שקטים.  כל חמש דקות  60: בכיתה יש לדוגמה  שאלה
מהתלמידים שמדברים  50%, רגעמהתלמידים שלא מדברים מתחילים לדבר.  בנוסף, באותו   20%

 מפסיקים לדבר. 

  (יש לעגל שברי סטודנטים) ? כמה מהתלמידים מדברים )שרים דקותוע של מאה(שיעור ה בסוף

, kM.   נסמן ב שלבים  24דקות, סה''כ  5שנחלק לשלבים של דקות,  120:  בשיעור יש פתרון

0 24k    .נסמן ב כנ''ל מספר התלמידים שמדבריםkS ר התלמידים ששקטים.   כיוון שכל מספ

  תנאי ההתחלה הם: הם שקטים בתחילת השיעור התלמידים
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k ,1בשלב  24k   מספר המדבריםkS  הוא ניתן על ידי   1 10.8 0.5k k kS S M    כי

1kשקטים בשלב תלמידים המה 80%   נשארים שקטים בשלבk ידים המדברים י מהתלמוגם חצ

כנ''ל   שותקים.   1 10.2 0.5k k kM S M    . שתי המשוואות האלו נותנות משוואה מטריצית

  .  נסמן:אחד
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  מתקייםכך ש
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כי מדובר במספר ( 24Mל בהמספר השלם הכי קרוהוא יהיה  המדברים בסוף השיעורספר מ
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השורשים ש  p   1הם 21, 0.3   של  הם הערכים העצמייםוA נותן את .   חישוב פשוט

  : ווקטורים עצמיים מתאמים להם

1 1  , 1

5

2

 
  
 

x  

 2 0.3 ,2

1

1

 
   

x.  

 ש נקבל ,Sמטריצה לעמודות של  2xו 1xנציב כאשר
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1Aמתקיים ש סך הכול SDS ,או ש  
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  חישוב ישיר נותן ש
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 כי  מופיע 24
2 תלמידים  17למספר שלם מקבלים ש  24Mשממעגלים   . 1010 ערךבהוא  0.3

  מדברים בסוף השיעור. 

  


